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ATA Nº 851 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 08 DE OUTUBRO DE 

2025. 

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 850 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 96/2025. Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2026. A Comissão de Orçamento e Tomada de Contas 

destacou-se favorável ao projeto. Em discussão, a Vereadora Josiane destacou que o Projeto nº 96/2025 

trata das Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2026, estando embasado no Plano Plurianual 2026–

2029, já apresentado aos Vereadores e à comunidade em audiência pública realizada com o contador da 

Prefeitura. Ressaltou que, para não se estender na leitura dos valores detalhados por secretaria, os 

mesmos já constam no plano apresentado, colocando-se à disposição para esclarecer eventuais dúvidas 

dos colegas. Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 104/2025. Autoriza a 

realizar contratação para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. 

Em discussão, a Vereadora Josiane esclareceu que o projeto trata da contratação de um psicólogo para 

suprir a vaga existente no Centro de Referência de Assistência Social (CRAS), com o objetivo de dar 

continuidade às oficinas e atendimentos realizados pela Assistência Social. Justificou que a atual 

profissional apresentou atestado médico nesta data e, posteriormente, deverá entrar em licença-

maternidade, tornando necessária a contratação temporária para que o setor não fique desassistido. Por 

fim, destacou a importância da agilidade na aprovação do projeto para garantir a continuidade dos serviços 

prestados à população e agradeceu. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

101/2025. Autoriza a convocação de professor em regime suplementar, de acordo com o artigo 26, da Lei 

nº 377/2002. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Silvio explicou 

que a mensagem trata da convocação de um professor em regime suplementar, para atuar junto aos 

alunos das séries finais do ensino fundamental. Informou que o profissional será suplementado em 22 

horas semanais na disciplina de Matemática, tendo em vista a dificuldade da Secretaria de Educação em 

suprir a carga horária necessária. Relatou ainda que dois processos seletivos foram abertos, porém não 

houve candidatos disponíveis para assumir a função. Diante da urgência da situação e da importância de 

garantir a continuidade do ensino, solicitou a compreensão e o apoio dos colegas Vereadores para 

aprovação do projeto, possibilitando que a administração realize a convocação do referido professor. 

Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 102/2025. Autoriza a abertura de 

Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Miguel explicou que o projeto 

trata da autorização para abertura de crédito no valor de R$ 55.000,00, destinado à elaboração de estudos 

topográficos, geológicos e hidrológicos necessários à participação do município em um edital estadual 

voltado à construção e melhoria de pontes. Ressaltou que a realização desses estudos é fundamental para 

que o município possa se habilitar e concorrer ao repasse de recursos do Estado, possibilitando a melhoria 
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e construção de novas pontes dentro do território municipal. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 103/2025. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da 

Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

discussão, o Vereador Rogério informou que o projeto trata da abertura de crédito no valor de R$ 

180.000,00, oriundo de emenda parlamentar do Deputado Luiz Carlos Busato, do partido União Brasil, 

intermediada pelo Deputado Dirceu Franciscon, também do União Brasil. O valor será destinado à 

Secretaria Municipal da Agricultura, para aquisição de duas ensiladeiras, equipamentos que contribuirão 

para o fortalecimento das atividades agrícolas do município. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar sobre projetos, a Presidente passou aos comunicados e 

convites. Inicialmente, relatou a viagem a Porto Alegre, realizada juntamente com a Vereadora Josiane e a 

Secretária da Administração Andressa, ocasião em que visitaram o gabinete do Deputado Dirceu 

Franciscon, para agradecer pela emenda parlamentar de R$ 180.000,00, encaminhada pelo Deputado Luiz 

Carlos Busato ao município de Charrua. Também visitaram o gabinete da Deputada Silvana Covatti, onde 

reforçaram pedidos e entregaram nova solicitação de emenda. A Presidente destacou ainda a visita ao 

Palácio do Governo, onde foram recebidas pelo Secretário Mateus Wesp, que apresentou diversos 

projetos e programas disponíveis ao município, ressaltando a importância da busca de recursos por parte 

dos Vereadores. Em seguida, parabenizou a Administração Municipal, a secretária Ediane, o Leandro e 

todos os envolvidos pela organização do Campeonato Municipal de Futsal, encerrado na última sexta-feira, 

destacando o espírito esportivo das equipes participantes. Comunicou que o jantar de encerramento e 

entrega de troféus ocorrerá no dia 11 de outubro, sábado, às 20h30, na Capela Nossa Senhora de 

Lourdes, com animação de Ismael Scariot. Informou também sobre a campanha de atualização da 

caderneta de vacinação de crianças e adolescentes menores de 15 anos, que ocorre de 6 a 31 de outubro, 

com o Dia D no sábado, 18 de outubro, das 8h às 12h, na Unidade de Saúde da Cidade Alta. Parabenizou 

a Secretaria de Saúde, em nome da secretária Ângela, pela iniciativa. Ressaltou a importância do outubro 

Rosa, convidando todas as mulheres para a palestra show com a Nona Pierina, no dia 16 de outubro, 

quinta-feira, às 13h45, no Ginásio Poliesportivo Municipal, destacando a relevância da prevenção ao 

câncer de mama. Fez ainda o convite para as festas das próximas semanas: Dia 12 de outubro, festa na 

Comunidade Luterana de Charrua Alta; Dia 19 de outubro, festa na Comunidade de Santa Terezinha. Por 

fim, a Presidente convocou a próxima sessão ordinária para o dia 22 de outubro de 2025, quarta-feira, às 

19 horas, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a presente sessão. Posteriormente, foi 

lavrada a presente ata, que, após lida e discutida, será assinada pelos vereadores presentes. Sala de 

Sessões, em oito de outubro de dois mil e vinte e cinco. 

 


